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Εορτασμός και Λιτανεία Παναγίας Ελεούσης στην 
Έδεσσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με την καθιερωμένη λιτανεία της μεταφοράς της ιεράς 
εφεστίου εικόνος Παναγίας Ελεούσης από το Μητροπολιτικό 
οίκημα στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Σκέπης Εδέσσης άρχισε 
η εορταστική εβδομάδα προς τιμήν της ιεράς εικόνος και της 
Θεομήτορος στην Ι. Μητρόπολη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας 
το απόγευμα της Τρίτης 13 Μαΐου 2025.

Ακολούθησε Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου
Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου και συγχοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, ο οποίος και κήρυξε τον 
θείο λόγο. Κατ᾿ αρχάς ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι υπάρχουν δύο αντίθετα άκρα, 
όσον αφορά στην αντιμετώπιση του προσώπου της Θεοτόκου. Υπάρχουν αυτοί που 
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την περιφρονούν, όπως οι προτεστάντες, και αυτοί που την λατρεύουν. Η 
Ορθόδοξη Εκκλησία την τιμά με χιλιάδες ύμνους, αλλά δεν την λατρεύει.

Στην υμνολογία της αναφέρεται ότι η Παναγία έχει τα δευτερεία της Αγίας 
Τριάδος, δείγμα της μεγάλης χάριτος και της αγιότητός Της, δεν Την θέτει όμως 
υπεράνω της ανθρωπίνης φύσεως. Αυτή αξιώθηκε να δει πρώτη τον αναστάντα 
Χριστό μαζί με τις άλλες μυροφόρες. Αυτή γέννησε τον Χριστό και αυτό το έργο 
Της υπερβαίνει όλα τα καλά έργα των ανθρώπων. Χάρη σε Αυτήν εμείς οι 
Ορθόδοξοι έχουμε μεγάλη παρρησία στον Θεό. Σήμερα, σε χρόνια δύσκολα, όλοι 
έχουμε ανάγκη την προστασία Της.

Το πρωί της Τετάρτης (14/5), εορτή της Μεσοπεντηκοστής, στον Ι. Καθεδρικό 
Ναό τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου. Ομίλησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Πορφύριος Φραγκάκος, Ιεροκήρυξ της Ι. Μητροπόλεως Κηφισίας, αναφερόμενος 
στην σπουδαιότητα της εορτής της Μεσοπεντηκοστής, η οποία βρίσκεται μεταξύ 
Πάσχα και Πεντηκοστής και προβάλλει το πρόσωπο του Χριστού ως την του Θεού 
Σοφία.



Συνδέοντας επίσης την εορτή με την ιερά εικόνα της Παναγίας Ελεούσης 
επεσήμανε ότι δεν νοείται η Θεοτόκος χωρίς τον Χριστό. Όπως ο Χριστός είναι ο 
Ελεήμων Θεός, έτσι και η Παναγία είναι η Ελεούσα μητέρα όλων των πιστών. Για 
τον λόγο αυτόν οφείλουμε όλοι να προστρέχουμε σε Αυτήν με θάρρος και 
βεβαιότητα, ότι ακούει τις προσευχές μας και ανταποκρίνεται σε ό,τι Της 
ζητήσουμε με ευλάβεια και πίστη.

Στις ιερές ακολουθίες μετείχε όλος ο ιερός κλήρος της πόλεως και πλήθος πιστών. 
Παρέστησαν επίσης, ο Δήμαρχος Εδέσσης, κ. Ι. Τσεπκεντζής, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Πέλλας κ. Ι. Τζαμτζής, ο Διοικητής της 2ης ΜΚ Μεραρχίας Υποστράτηγος Ι. 
Παπουτσάκης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας κ. Δ. Γεωργίτσας και άλλοι 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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